

## Compte-rendu du Comité Directeur et Procès Verbal de l'AG Extraordinaire du 14/05/19

**Etaient présents :** C. CHOUQUET, C. LE COUSTOMER, P. DURAND, E. SCHWANN, J-P. MOREAU, C. MURET, J. GALIBERT, P. GAULTIER, G. CHASTRES, S. MEILLIER, B. RAEPSAET, J-J. KERDRAON, M. RENAUD, A. ZIOUI, R. ROLLAND, M-P. ROPARZ, M. CONTER, C. TRAPP, S. CASSAN, R. MARIZY, S. SONNENBERG, C. SIMOND, J.P. NAILLAT, D. BERNARD, M. TILLIER, G. MARTIN, C. DE WANDEL, L. PRUVOST, E. LAURENCE, G. KOCH, F. LUCCHINI, H. TERBECHE, N. CATEL.

**Absents excusés :** D. CHARBIT, L. GARNERO, C. CHABRILLAT, P. MARCO, J-Y. HERGOTT, D. LARGHERO.

---

## INTRODUCTION

**C. MURET :** Bonsoir,

Je remercie tous les adhérents de notre association pour leur présence ce soir.

Je remercie :

- M Denis Larghero, maire de Meudon, est excusé.
- M Georges Koch, 1<sup>er</sup> adjoint
- Mme Francine Lucchini, maire adjointe, chargée de la délégation des sports.
- M Houari Terbèche, Directeur des sports. Il vient d'être promu.
- M. Nicolas CATEL, le commissaire aux comptes chargé de contrôler les finances de l'ASM

Nous devons commencer par l'AG extraordinaire mais nous attendons le commissaire aux comptes qui aura du retard.

Avant de commencer le comité directeur, je voudrais que l'on ait une pensée pour les adhérents décédés cette saison et particulièrement pour deux figures historiques de notre association dont le décès me touche particulièrement. Je les ai croisés bien avant de songer à l'ASM.

Avec Pierre Cettour Rose, nos chemins se sont croisés en 1965. Nous avions 20 ans : lui, revenait de Madagascar, moi du Sud du Sahara. Dans notre entreprise, on l'annonçait comme un grand espoir de lutte. Après son titre de champion d'Ile de France, il est reparti rapidement vers sa passion : le rugby. Les dernières minutes de sa vie ont été consacrées au rugby puisqu'il est décédé en sortant d'une réunion du comité 92.

J'ai connu Jean Melkonian, à la sortie de la guerre, tout gamin. J'avais 3 ou 4 ans et je suivais mes parents dans l'arrière-cour de l'estaminet des parents de Jean pour des dimanches après midi passés à jouer au palet (palet jeté dans une grenouille). Il a fallu 60 ans pour que je me souvienne de cette époque mais en revanche, je n'ai pas oublié les altercations homériques avec lui, lorsque j'étais président d'un club de foot corpo de Meudon. Jean a donné toute sa vie au football de Meudon, même si ces dernières années, il avait levé le pied avec ses problèmes de santé.

**J-P. NAILLAT** (pétanque) : Nous avons perdu deux personnes à la pétanque : un ami portugais, l'année dernière et un autre, en début d'année, à l'âge de 47 ans.

Respectons une minute de silence en hommage à tous les adhérents de l'ASM décédés cette année.

Cette saison, notre effectif est encore en légère progression :

- 5139 adhérents contre 5120, la saison dernière
- 3939 meudonnais contre 3924, la saison dernière
- 1467 femmes soit 28.55% des adhérents contre 1380, la saison dernière.

Cette évolution quantitative est suivie par une évolution qualitative, ainsi que nous le verrons ultérieurement. Je peux annoncer, dès à présent, que, la saison prochaine, 4 sports d'équipe évolueront au niveau national et qu'un cinquième va très sûrement les rejoindre dans quinze jours.

Malheureusement, la communication du sport sur la ville est presque inexistante. Tous ceux qui lisent Chlororoville ont pu s'apercevoir que ce mensuel est le journal de la culture. En général, il y a 10 pages sur la programmation culturelle contre 1 page sur le sport. Il y a un mois, une meudonnaise et un meudonnais, qui ne sont pas licenciés à l'ASM, mais qui ont gagné la Foulée Meudonnaise à plusieurs reprises chez les jeunes, ont été champions de France de cross country et ont participé aux championnats du monde au Danemark, dans l'anonymat le plus complet. C'est un constat. Je pense qu'il va falloir trouver une solution en dehors du service communication de la ville pour faire connaître l'activité de près de 4000 meudonnais. Qui est au courant que l'équipe de foot féminine américaine vient s'entraîner à Millandy pour préparer le championnat du monde ? Qui est au courant que la ville reçoit le tournoi des 6 nations de rugby-fauteuil le 23 juin ? Le service des sports s'investit dans l'organisation de manifestations sans beaucoup plus de succès que nous auprès du service communication.

Lors de notre AG extraordinaire de janvier, nous avons fait ajouter un article pour protéger les mineurs. Nous nous apercevons que nous sommes des précurseurs en la matière car des fédérations (notamment celle de football) ont décidé de contrôler le volet n°3 dès que l'on prend une licence de dirigeant à la fédération. Pierre vous donnera plus de détails tout à l'heure.

## **TRAVAUX**

Avant que la mairie ne développe le sujet des travaux actuels, je voudrais évoquer 2024 : l'organisation des jeux aura besoin d'infrastructures pour recevoir les différents sports. La ville songe-t-elle à mettre certains sites aux normes pour recevoir des délégations ?

**F. LUCCHINI** : La piste est déjà partiellement homologuée pour 2024.

Pour l'homologation du gymnase Millandy : réfection des peintures, sol surfacique, éclairage en LED sur le terrain de foot également (en juin), allumage automatique des éclairages panneau d'affichage supplémentaire face au gradin début juin, une table de marque mobile. La sono va être réparée dans 2 à 3 semaines (bon pour réparation envoyé à l'entreprise : ampli et equalizer). L'homologation du terrain de rugby est en cours.

**M. CONTER** : Et le bureau ?

**H. TERBECHE** : Nous n'y avons pas accès.

**M. CONTER** : Passez par la gardienne ou nous pouvons donner les clefs.

**F. LUCCHINI** : Finalisation du street hockey pour un tournoi

Dojo / salle de boxe Monnet (sous le centre de loisirs) : finitions

Dojo Bel Air : nettoyage, peinture, nouveau parquet, création de 2 vestiaires cet été.

Bussière : éclairage changé en partie, grande salle en LED

Curie : sol, peinture, vestiaires cet été, parquet poncé et repeint.

Leduc : réfection des cours 8, 9 et 10

Tronchet : couverture des terrains de pétanque. Nous nous voyons lundi pour en parler.

Salle d'escalade : une fresque va être peinte sur un mur libre

Deux street work out à Doisneau et deux aux bords de Seine (appareils de musculation)

**M. RENAUD** : Deux petites tribunes abritées devaient être prévues ?

**H. TERBECHE** : Nous avons vu des jeunes grimper sur les pylônes lors des derniers matchs. Nous avons peur qu'il y ait un accident, si nous mettons un toit sur les tribunes. Nous souhaitons faire des gradins sans toit.

**P. RENARD** : Il faudrait un abri pour les parents au bord du terrain.

**M. RENAUD** : Les jeunes ne grimperont pas si des gradins sont construits. Nous n'avons pas d'abri pour les parents, les accompagnateurs ou les spectateurs les mercredis et dimanches matins. Il faudrait un abri, une marquise devant les vestiaires et le club house.

**A. ZIOUI** : Les jeunes ne grimperont pas sur un toit.

**M. RENAUD** : Des jeunes sont montés deux fois sur les pylônes mais on leur dira de descendre.

**H. TERBECHE** : Il y a la prise au vent.

**A. ZIOUI** : Des tracés ont déjà été réalisés.

**H. TERBECHE** : On va étudier la possibilité et il n'y aura plus qu'à poser.

**F. LUCCHINI** : Marcel Bec devrait fermer en 2020.

## DEBUT DE SAISON DANS LES SECTIONS

**C. MURET** : Malgré la baisse des subventions, ainsi que nous le verrons ultérieurement, vous avez tout fait pour garder la qualité de vos éducateurs. Aujourd'hui, le sport est un des derniers lieux où les jeunes apprennent le respect d'autrui, la discipline et toutes ces marques du bien vivre ensemble qui, malheureusement, ont disparu dans beaucoup de familles et dans beaucoup d'écoles. Cette éducation que vous leur apportez est probablement une des raisons du calme relatif de la ville.

Ce soir, je vais vous donner la parole pour évoquer les principaux résultats, mais en septembre nous retrouverons pour récompenser plus largement les sportifs qui, toute l'année, brillent sur les stades.

**Aïkido : C. MURET** : Le 23 mars, la section a fêté ses 25 ans d'existence : malheureusement, mon état de santé, à cette époque, ne m'a pas permis d'assister à cette manifestation. Je profite de cette occasion pour vous dire que, même si j'ai eu 2 mois très difficiles, il semble que je vais mieux. Mon traitement est terminé et, demain, je vois le professeur qui me suit après les examens que j'ai subis la semaine dernière. Laissons la parole à la section pour évoquer leur célébration.

**C. CHOUQUET** : C'était une belle fête qui a réuni tous nos adhérents : anciens et actuels. Nous avons évoqué le passé et le futur de la section. C'était une belle réussite.

**Athlétisme : C. MURET** : A titre personnel, j'attends la saison sur piste, qui est, pour moi, la plus importante de l'athlétisme, mais je pense qu'il y a également eu des résultats pendant l'hiver.

**C. LE COUSTOMER** : 5 jeunes se sont qualifiés aux championnats de France de cross. Nous avons fait des podiums à la Foulée, sur piste. Nous avons les championnats régionaux d'Ile de France à la fin du mois.

**C. MURET** : Les interclubs ont eu lieu pendant les vacances, donc, il y a eu beaucoup d'absences.

**Badminton : C. MURET** : Je suis passé, ce dimanche, pour assister à votre tournoi. Vu de l'extérieur, c'était une réussite.

**E. SCHWANN** : Nous avons accueillis 420 joueurs en février avec le support du CODEP. C'était un championnat départemental. Nous avons reçu de l'aide pour les inscriptions et la table de marque. Le dernier championnat semi régional, a accueilli 240 joueurs. Nous avons été pénalisés, la première journée, par les inondations : 6 terrains inondés et l'accès à une salle bloqué. Cela a séché au cours de la journée. Le tournoi s'est bien passé globalement. Meudon a accédé à une finale sur 17 tableaux et deux demi finales.

**F. LUCCHINI** : On continue normalement sur 2019/2020 mais Marcel Bec sera fermé l'année scolaire suivante.

**Basket : C. MURET** : Cette année, la marche pour évoluer la saison prochaine en nationale 3 n'était pas trop haute. Maintenant il ne reste plus qu'un match pour savoir si, en plus, le titre est à votre portée. Bien sûr, l'accession en national impose certaines contraintes : nous nous sommes déjà réunis avec la ville pour évoquer les possibilités.

**J-P. MOREAU** : L'accession s'en est fallu de peu l'année dernière. Il y a un match samedi à Meudon. Les jeunes progressent en régional voire en élite. Chez les petits, cela fonctionne bien aussi. Nous avons fait une bonne saison.

**Boule Lyonnaise : C. MURET** : Peu de résultats. Personne n'est là ce soir.

**Cyclisme : C. MURET** : J'ai fait ma première sortie pour assister au Grand Prix de Meudon autour de la base de Vélizy Villacoublay le 1er Mai. Comme d'habitude, c'est un gros succès. Il n'y a eu qu'une seule chute pendant la course.

**J-J. KERDRAON** : C'est la plus grosse organisation d'Ile de France.

**C. MURET** : C'est compliqué car 4 ou 5 catégories courent en même temps. Il y a eu une très grosse participation malgré la date du 1<sup>er</sup> mai.

**B. RAEPSAET** : Nous étions en peu en dessous de 1000 cette année au Toboggan Meudonnais.

**Escalade : C. MURET** : La section participe aujourd'hui à des compétitions, je n'ai pas encore pu assister à l'une d'elles, mais d'après les retransmissions que l'on voit sur la chaîne l'Equipe, c'est très impressionnant. La section est en restructuration depuis la maladie de Laurent.

**Escrime : C. MURET** : Cette section, depuis plusieurs années, s'implique de plus en plus dans la compétition avec des résultats qui progressent.

**Football : C. MURET** : Patricia Renard est la nouvelle présidente de la section et je l'en félicite. On va très rapidement se rencontrer : elle veut mieux connaître le fonctionnement de l'association.

Le football est le sport, en U19, qui n'a pas encore son billet pour évoluer la saison prochaine en national. A 2 matchs de la fin, ils ont leur destin en main. Il faut remarquer que leur exploit en coupe Gambardella ne leur a pas facilité la tâche. Avec, peut être, une équipe en national et l'équipe 2 qui monte en régional en U19, deux équipes en régional en U17 et une équipe en régional en U15, l'ASM a sûrement la meilleure formation chez les jeunes de l'Ile de France. Ils ont plus de 900 adhérents : c'est l'effet coupe du monde.

**M. RENAUD** : L'équipe senior monte. Nous avons participé à la demi-finale en coupe district des Hauts de Seine et 16<sup>ème</sup> en coupe Gambardella avec les U19 contre Lens (900 spectateurs). Pour le match contre Drancy, il y aura 350 à 400 personnes.

**F. LUCCHINI** : Et les féminines ?

**M. RENAUD** : Elles jouent des matchs amicaux, mais il n'y a pas encore d'équipe cette saison. Nous sommes encore en recrutement. Ce sont des jeunes filles de 12 à 16 ans.

**P. RENARD** : Nous avons déjà une femme présidente de la section ! Cela va inciter la venue des femmes.

**Gymnastique : G. CHASTRES** : Nous avons stabilisé les effectifs adultes. Nous avons perdu quelques enfants alors que nous avons eu beaucoup de demandes lors du forum. L'intervenant qui donnait les cours pour les enfants s'en va à la fin de la saison. Nous sommes en recrutement. Nous allons rattraper début juillet à Monnet les cours des mardis et jeudis soirs manqués en septembre.

**F. LUCCHINI** : Il faut en faire la demande au service des sports.

**G. CHASTRES** : Les AG de copropriété sur Millandy sont pénalisantes pour la section.

**Handball : C. MURET** : La section voit enfin le résultat du travail fourni. La saison prochaine, elle évoluera enfin en régional. Cette finale de coupe de France des clubs, évoluant en championnat départemental, est la cerise sur le gâteau mais ce n'est pas le plus important : j'ai peur que cette rencontre à Bercy, dans une salle immense presque vide laisse un goût amer. 500 personnes à l'Arena de Bercy à 12h30, cela risque d'être un peu triste. Lorsque j'étais sportif, j'ai subi cette désillusion et, 60 ans plus tard, je m'en souviens encore. Enfin, ramenez au moins le titre.

**M. CONTER** : Nous avons perdu 25% des effectifs. Nous avons fait une très belle saison. L'équipe fanion est championne du 92, elle accède à la région et joue la coupe de France des équipes évoluant en région à Bercy. Le billet donne accès à tous les matchs. C'est une belle expérience pour les joueurs.

**H. TERBECHE** : Il y aura quand même du monde, environ 1000 personnes. Les équipes de province arrivent tôt.

**M. CONTER** : Les jeunes sont très contents : cela ne leur arrivera probablement qu'une fois dans leur vie de jouer à Bercy. On les encourage. Ils sont ultra motivés et ils savent déjà qu'il y aura peu de monde dans les gradins. Samedi 25 mai, Meudon joue à 12h30. Venez encourager Meudon !

**H. TERBECHE** : L'Equipe 21 retransmet les 2 finales seniors.

**M. CONTER** : Les matchs sont tous filmés et retransmis sur le site de la fédération (liens dailymotion).

**Karting : J. GALIBERT** : La section n'existe plus depuis décembre. Depuis 30 ans, le président se donnait beaucoup de mal. Tous ses poulains font de l'automobile, mais on ne peut plus les suivre. Il remercie l'ASM et la municipalité de l'époque. Beaucoup font les 24h du Mans. Nous avons un petit jeune en F3 pris par une grosse écurie (Adam ETEKI) et même un champion du monde.

**Judo : C. MURET** : Cette année la section est en renouveau : deux des « locomotives », Manon et Léna, ont décidé de changer de sport. Manon, bien sûr, qui est devenue la meilleure junior française sur les longues distances en athlétisme et Léna qui a rejoint la toute nouvelle section de rugby féminine. Mais si je regarde les résultats des jeunes, la relève est proche.

**C. TRAPP** : Lena a 18 ans. Elle a enfin le droit de jouer : avant ses 18 ans, elle pouvait juste s'entraîner.

**D. BERNARD** : Elle sera au tournoi de rugby féminin dimanche.

**C. TRAPP** : Les benjamins progressent (qualification en Ile de France d'un garçon et deux filles). Les juniors et des seniors s'en vont.

**Natation : C. MURET** : Cette section a du mal à retrouver la nageuse qui tire les autres vers l'excellence, peut-être qu'Anna, la jeune Russe, va reprendre le flambeau. En attendant, les Masters nous apportent de très bons résultats.

**S. SONNEBERG** : La « locomotive » Romanenko est partie du club. C'est une phase creuse chez les jeunes et les ados.

**C. MURET** : Les masters font des résultats.

**S. SONNENBERG** : Nous avons un nageur de niveau national. Nous avons fait un podium, la saison passée. Nous avons adoptée une politique sportive ambitieuse mais nous avons beaucoup de concurrence avec tous les clubs du département.

**Pétanque : C. MURET** : Comme toujours, la section organise un très grand nombre de compétitions. La couverture partielle de l'aire de jeux, qui semble proche, va permettre à cette installation de devenir l'une des plus agréables de la région, tant par le cadre que par la qualité des infrastructures.

**J-P. NAILLAT** : Nous avons perdu une dizaine de licenciés. Cette année, la section comprend 80 personnes. Les championnats ont commencé depuis deux mois. Il y a eu une qualification départementale en doublette et également deux fois en 16<sup>ème</sup> de finale en tripléte et une, en quart de finale à Neuilly sur Marne. La section a gagné la coupe des Hauts de Seine mais a perdu en coupe de France. Nous jouons en coupe des Hauts de Seine à Châtillon le 24 mai. Nous préparons le grand prix de Meudon pour les 22 et 23 juin.

**Rugby : C. MURET** : La section est en pleine restructuration mais l'école de rugby est toujours aussi performante. L'équipe féminine commence à se mettre en place grâce à un partenariat avec Vélizy et l'aide technique du Stade Français. Il ne faut pas se voiler la face : créer une telle équipe est très difficile. Il faut être 10 sur le terrain. Cette année, le tournoi portera le nom de Pierre CETTOUR ROSE.

**D. BERNARD** : Nous n'avons plus de tournoi à 7. La fédération a décidé que les équipes seraient à 10. C'est compliqué pour les féminines. Vélizy voulait se rapprocher de Fontenay aux Roses et nous devons nous rapprocher de Noisy le Grand. Cela aurait été compliqué alors nous avons mis en place l'équipe féminine avec Vélizy et le Plessis Robinson. Le tournoi a lieu dimanche et nous ferons de la détection dans la matinée. Les filles du Stade Français vont prendre leur licence chez nous. Nous avons une autre catégorie qui joue le samedi matin : le rugby à 5, qui est plus technique, car il n'y a pas de contact physique. Nous allons essayer de structurer tout ça dans le « marasme » de la FFR. Nous avons perdu des milliers d'adhérents au niveau national à cause des commotions cérébrales et des granulats cancérigènes sur les terrains.

**C. MURET** : Vous avez aussi eu une baisse d'effectif avec les travaux du stade et le déménagement.

**D. BERNARD** : Je constate aussi que nous avons peu de jeunes de Meudon la Forêt et je m'interroge sur la raison. Nous avons été maintenus en promotion honneur car il manquait une équipe. Nous sommes arrivés le 20 novembre 2017 sur le stade René Leduc. L'année a été extrêmement difficile et on essuie encore les plâtres. On se restructure. Nous avons une augmentation d'effectif de 15%.

**Karaté : R. MARIZY** : Nous subissons une légère baisse des effectifs. Nous sommes 93. Nous avons un jeune qui travaille bien mais qui concourt sous d'autres couleurs tout en étant licencié à l'ASM. Le père est professeur dans une autre association. A la fin de l'année, la section organise les passages de grade : 2<sup>ème</sup> DAN et 4<sup>ème</sup> DAN. Areski Ouzrout est invité à faire une démonstration à la nuit des arts martiaux de Paris.

**Taï chi qi gong : M. TILLIER** : Les effectifs se maintiennent : nous passons de 104 à 105. Ce n'est pas un sport de compétition mais nous préparons une démonstration pour le gala des arts martiaux qui aura lieu en novembre à Meudon.

**Tennis : C. MURET** : Il y a toujours très petite diminution d'effectif. Des personnes avaient trouvé la faille pour tricher avec le système de réservation des terrains mais Gilles a très bien résolu le problème. L'équipe sénior évolue toujours en national.

**G. MARTIN** : Elle y évolue depuis de nombreuses années. Nous avons eu effectivement quelques turbulences avec les réservations outre la bulle et les travaux mais la section fonctionne bien.

**C. MURET** : Quels étaient ces problèmes de tricherie ?

**G. MARTIN** : Nous avons changé le système de réservation qui était trop souple pour régler ce problème. Certains utilisaient les codes d'autres personnes pour réserver les terrains. 20 personnes ont bloqué pendant 8 mois tous les courts sous la bulle le samedi de 10h à 12h. Cela impliquait une personne membre du bureau. Il y a eu beaucoup de tensions au sein du bureau. Nous utilisons désormais le système de réservation utilisé par les autres clubs avec 2 noms dès le départ. Au niveau des résultats sportifs, l'équipe 1 hommes est montée en 3<sup>ème</sup> division et, bientôt en national, après avoir gagné deux rencontres. L'équipe 1 femmes se maintient facilement en régional. Les équipes 2 et 3 tournent difficilement car elles sont montées l'année dernière. Pour notre tournoi jeune de février, nous avons eu 250 inscrits. Nous en aurons 500 ou 600 à l'open de juillet.

**Tennis de table : C. MURET** : L'équipe féminine garde sa place en N3. Les jeunes formés au club commencent à prendre la relève. En individuel, au moins une fille se retrouve dans les meilleures françaises (4<sup>ème</sup> en national). Ce n'est pas une surprise : cela vient, comme toujours dans le sport, du travail technique et psychologique des encadrants.

**L. PRUVOST** : Célia, en minime, est qualifiée en championnat de France des moins de 13 ans.  
14 jeunes évoluent en région : 6 filles et 8 garçons  
3 jeunes évoluent en national : 1 fille et 2 garçons  
Il y a 18% de féminines en national : elles jouent tout le temps entre elles. Il y en a 30% à l'ASM. Pour elles, c'est plus intéressant de jouer en équipes mixtes pour les championnats. Cela leur permet de progresser. Sarah est une des 200 meilleures joueuses françaises.

**Volley : C. MURET** : Pour sa première saison en N3, l'équipe féminine réalise un beau parcours (milieu de tableau).

**E. LAURENCE** : Nous sommes 3<sup>ème</sup> !

**C. MURET** : L'équipe 2 devient très performante.

**E. LAURENCE** : Il y a un barrage dimanche. Nous jouons pour les places 7 à 9 (Elles ont perdu les deux derniers matchs), sauf s'il y a un repêchage.

## Les finances

**C. MURET** : Nous allons passer à l'AG extraordinaire dédiée à la validation des comptes de l'ASM pour la saison 2017/2018.

En effet lors de notre AG ordinaire du 17 janvier, j'avais annoncé :

*La clôture des comptes de l'exercice clos au 30 juin 2018 aurait dû être finalisée lors du deuxième semestre 2018, comme c'est le cas chaque année, afin de permettre une approbation de ces comptes lors de la présente assemblée. Exceptionnellement, ce n'est pas le cas et cette clôture n'a pas encore pu être finalisée à ce jour. Le retard pris par rapport aux années précédentes est lié au fait que nous attendons encore certains documents qui nous permettront d'y voir plus clair sur certaines opérations de l'exercice. Il reste donc à ce jour quelques zones d'ombre dont nous ne sommes pas en mesure de mesurer l'impact financier. Aussi, nous avons préféré attendre d'avoir ces documents plutôt que de vous présenter (et de vous faire valider) des données financières encore trop incertaines à nos yeux. Nous espérons pouvoir obtenir les réponses dans les semaines à venir, de manière à vous re-convoquer et pouvoir vous présenter les comptes finaux. »*

**P. DURAND** : Quels sont les points qui avaient besoin d'être éclaircis pendant ces quatre derniers mois ?

**C. CHASTRES** : Cela n'a pas de rapport avec le rapport financier.

**P. DURAND** : Quels sont ces problèmes administratifs ?

**C. MURET** : Une enquête a été menée. Elle est terminée alors on présente les comptes.

**S. CASSAN** : Vous aviez des suspicions ?

**N. CATEL** : Des flux financiers étaient manquants pour mieux comprendre les liens avec les fédérations. Nous avons cherché des renseignements auprès de tiers et nous avons eu une partie des réponses pour nous permettre de clôturer les comptes. Nous allons poursuivre nos rencontres avec les sections comme avec l'athlétisme, la gymnastique et le tennis de table, pour faire le point, pour mieux comprendre leur gestion et leurs relations avec leur ligue ou leur fédération. Il en reste quelques unes. Nous avons fait tous ces contrôles avec l'expert comptable. Notre rapport permet de certifier les comptes de l'association (flux et activités) sans réserve. Je félicite d'ailleurs les bénévoles des sections et du bureau pour le travail accompli au quotidien.

**C. MURET** : On passe au vote du rapport financier de la saison 2017/2018

Résultat : 0 voix contre – 1 abstention (athlétisme : 4 voix)

Le rapport a été adopté par les sections présentes sauf par l'athlétisme (4 voix).

**P. DURAND** : Nous avons le droit d'avoir des réponses.

**C. MURET** : L'AG extraordinaire étant terminée, nous reprenons le cours du Comité Directeur.



Le PASS+, en passant de 70€ à 60€, mécaniquement, les parents des collégiens ont subi une diminution de près de 15% de leur aide départementale. La procédure ne doit pas changer cette année, même si les collégiens se servent de plus en plus de leur carte magnétique.

Le CNDS : la FFCO a été retenue dans la démarche d'autonomisation des fédérations concernant le CNDS 2019. Plus simplement, c'est la FFCO qui gère le CNDS 2019.

Les procédures de dépôt de dossier sont identiques à 2018 :

- La campagne s'ouvre le 15 mai avec, comme limite de remise des dossiers, le 16 juin à minuit.
- L'action doit être à destination des publics éloignés de la pratique.
- L'action doit être portée par un club appliquant une pratique tarifaire incitative.
- 3 actions maxi
- Demande globale minimale de 1500€
- Le financement n'excédera pas 30% du budget.

Je vous conseille de vous rapprocher de Sophie, elle va demander des précisions à la FFCO, le projet étant un peu flou.

Sophie vous fera parvenir un mail jeudi.

## **Compte Rendu du bilan financier**

### **G. CHASTRES : répartition subvention ASM 2019-2020**

Je fais 2 constats:

- 1) A ce jour, 14 mai 2019, nous n'avons pas reçu la notification du montant de la subvention pour l'année 2019.
- 2) Nous avons prévu, en réunion de bureau, d'organiser différemment la répartition de la subvention en prenant comme base les frais des fédérations.

En réunion des trésoriers, nous avons vu que ces frais étaient loin de représenter le montant de la subvention de la saison 2017-2018. Suite à ces réunions de septembre et de novembre, nous avons envisagé de prendre aussi en compte un socle unique pour toutes les sections, de même qu'utiliser la subvention pour les locations, les frais d'inscriptions, les frais d'arbitrage, les engagements aux compétitions et les frais de transport.

Malgré tout, cela ne permettait pas l'utilisation de la totalité de la subvention que nous sommes censés recevoir. Certaines sections auraient été, avec ces nouvelles dispositions, dans l'incapacité de fonctionner.

Bien sûr, il ne faut pas oublier de pérenniser le fonctionnement du bureau directeur et de ses salariés.

Après ces constats:

- 1) Nous sommes tenus de redistribuer la totalité de la subvention reçue pour réaliser le prévisionnel de 2019-2020 et nous ne pouvons pas, comme cela avait été envisagé, en conserver une partie qui aurait été distribuée, au cas par cas, en fonction des besoins.
- 2) Sans connaissance du montant de la subvention municipale de 2019, il n'est pas possible de s'engager sur un découpage de subvention.

Je propose donc que nous reconduisions les hypothèses de la saison 2018-2019 pour la saison 2019-2020 pour établir le prévisionnel.

Le rapport financier était prêt pour l'AG Ordinaire de janvier 2019. Ce n'est pas le rapport qui était à l'origine du report de présentation, confirmé par le commissaire aux comptes.

Vous avez en principe tous reçu, par messagerie le 13 mai, ce rapport validé par le commissaire aux comptes, la semaine dernière. Il a été envoyé vendredi à Franck. Il fallait l'aval pour le diffuser. Nous sommes désolés de ce délai très court.

Les points principaux de ce rapport sont:

Un effectif stable : le résultat de l'exercice excédentaire de 66 481€, des produits d'exploitation de 2 002 533€ en baisse de 67 224,90€ (baisse des subventions reçues de 53316 €), des charges d'exploitation en diminution de 31 897, 24€ soit 1 959 194,85 €.

A l'issue de l'exercice, les fonds propres s'élèvent à 386 611,95€, les créances sont de 239 168, 59 € et la trésorerie est de 643 038,64 €.

Les sections ont, à nouveau, fait des efforts au niveau des dépenses lors de la saison 2017-2018. Au cours de l'exercice 2018-2019, la section volley a été aidée financièrement par l'ASM. Pour la prochaine saison 2019-2020, 5 sections devraient être en national. Les subventions actuelles ne pourront pas à elles seules répondre aux besoins. La mairie demande que nous cherchions des sponsors. Nous avons dit que nous avons besoin d'une aide de la commune pour entrer en contact avec les grands groupes présents sur la commune, et, d'une manière générale, toute entité susceptible de nous sponsoriser.

Nous ne savons toujours pas le montant de la subvention.

**C. TRAPP** : Elle devait être maintenue.

**G. CHASTRES** : C'est vrai mais nous n'avons rien reçu d'officiel. Le budget a été voté fin mars !

**P. DURAND** : D'autres éléments de calcul avaient été évoqués.

**G. CHASTRES** : Avec 900 adhérents, cela aurait fait trop pour le football. C'était injouable avec la subvention qui lui aurait été allouée. Comment faire avec les équipes qui montent en national ?

**F. LUCCHINI** : Le montant de la subvention est maintenu. Il faut rechercher des partenaires financiers. Meudon promeut le sport pour tous, pas le sport de haut niveau. On ne peut pas se permettre de faire des augmentations substantielles de la subvention pour les équipes qui montent.

**G. CHASTRES** : Ce sont les jeunes des sections qui font monter les équipes en national. Nous n'allons pas chercher des joueurs à l'extérieur.

**E. LAURENCE** : Si les jeunes du club ne sont pas au niveau, c'est très compliqué de maintenir le moral et la motivation des compétiteurs de la section.

**F. LUCCHINI** : On ne peut pas refaire toutes les installations sportives pour le niveau national mais on peut voir au cas par cas, pour les déplacements, par exemple.

**G. CHASTRES** : On l'a fait pour le volley.

**E. LAURENCE** : On vous en remercie.

**F. LUCCHINI** : On aidera, mais il faut fournir tous les détails et justificatifs. On ne peut pas tout prendre en charge. Il faut trouver des partenaires financiers.

**C. MURET** : Nous avons eu une réunion vendredi. M LARGHERO a dit qu'il pouvait nous trouver des sponsors. Il doit nous faire rentrer dans les grosses sociétés.

**G. CHASTRES** : Nous constatons une baisse du mécénat dans le bilan de l'ASM.

**F. LUCCHINI** : Il faut présenter un sponsor global.

**C. MURET** : Il faut trouver de l'argent en plus car il n'y a plus de réserve parlementaire. Je vais passer la parole à Pierre pour terminer.

## **LA FORMATION PROFESSIONNELLE**

**P. GAULTIER** : Quelques nouveautés dans l'organisation :

- Création d'une instance unique de gouvernance de la formation : France Compétences avec une représentation quadripartite (Etat, organisations syndicales de salariés, organisations professionnelles des employeurs et représentants des conseils régionaux) qui répartit les fonds
- Recouvrement des fonds par l'URSSAF (à partir de 2021) au plus tard par une contribution unique des employeurs
- L'appellation OPCA (Organisme Paritaire Collecteur Agréé) est remplacée par celle d'OPCO (OPérateur de COMPétences)
- Concernant le sport, c'est-à-dire l'ASM, UNIFORMATION est remplacé par l'AFDAS (Assurance Formation des Activités du Spectacle) en tant qu'OPCO. Je vais d'ailleurs les rencontrer.
- Le CPF (Compte Personnel de Formation) ne se valorise plus en heures mais en euros (15€ de l'heure). L'alimentation de ce compte s'est légèrement améliorée pour le salarié.
- Le plan de formation est rebaptisé plan de développement des compétences
- Le contrat de professionnalisation et le système d'apprentissage sont assouplis

Cette réorganisation ne change pas grand-chose pour nous, quant aux modalités pratiques à mettre en œuvre pour la prise en charge des demandes de formation des salariés, si ce n'est que les organismes de formation doivent désormais être agréés par l'AFDAS. Il faut donc être certain de ce point avant de faire une demande de prise en charge sous peine de la voir refusée. En revanche, je me permets d'insister sur l'aspect qualitatif et l'implication de l'employeur dans l'« employabilité » de ses salariés. Il est fait mention, à plusieurs reprises, de la responsabilisation accrue des employeurs vis-à-vis de leurs salariés pour leur adaptation et leur évolution vis-à-vis du monde du travail.

Un employeur doit être vigilant à maintenir ses salariés compétents pour trouver un emploi, que ce soit dans sa structure ou à l'extérieur et, s'il ne le fait pas, il peut être mis en cause et attaqué par les salariés. Je ne saurais que trop recommander aux présidents de section véritablement pérennes, vivant de leurs revenus au sein de l'ASM, de les suivre attentivement. Au-delà de l'entretien annuel, qui est peut-être un peu lourd, pour certains, il est indispensable, au moins tous les 3 ans, de faire un point très sérieux avec les salariés : ses compétences, l'évolution de son métier, ses souhaits, quel emploi dans, 5 ou 10 ans... D'ailleurs, le dernier entretien professionnel a été fait en 2016, il faudrait en refaire un autre sur 2019.

Pour cela, Sophie et moi-même pouvons vous aider et vous fournir un support pour l'entretien.

Tout ceci implique, et, j'espère que cela n'aura jamais lieu, qu'il faut prendre acte du refus d'un salarié de se former et d'évoluer.

Nous avons trois grandes catégories de personnel travaillant à l'ASM :

- Personnel travaillant peu et / ou peu longtemps (étudiants, compléments de salaire, plaisir d'enseigner le sport) Ce n'est pas vraiment à nous de s'occuper de leur employabilité

- Salariés administratifs : que ce soit N'Deye au Tennis ou Sophie et Franck au bureau directeur, leur niveau de base est tel qu'ils suivent sans problème l'évolution de leur métier et intègrent les formations en bureautique, paie ou comptabilité, nécessaires et demandées.
- La troisième population est plus fragile et, ce, d'autant plus que, travaillant essentiellement ou uniquement sur le terrain avec des tâches physiques, l'âge peut constituer un problème ; de plus, leur motivation vis-à-vis de la formation peut être incertaine.

J'ai répertorié une bonne vingtaine de salariés dans ce cas (badminton, basket, escrime, football, judo, karaté, natation, tennis et tennis de table).

Il est de notre responsabilité d'employeur d'être vigilant, proactif, moteur pour l'adaptabilité et l'employabilité de nos salariés. Il faut regarder les formations pour cela. Il faut également permettre aux salariés de changer de métier ou de profession s'ils en ont besoin ou envie.

Il y a des pistes : administration, gestion hors terrain, sport santé, 3<sup>ème</sup> et 4<sup>ème</sup> âge, passerelle entre les sections ...

### **RGPD ET HONORABILITE**

Le RGPD (Règlement Général de Protection des Données personnelles) et l'honorabilité (protection des mineurs notamment) peuvent être contraignants mais cela prouve que le club protège ses adhérents et ses mineurs. Cela protège également le club. Il ne faut pas oublier d'intégrer une petite phrase dans nos fichiers d'adhésion « Je suis informé(e) que l'ASM sera amenée à stocker mes données personnelles dans le cadre de mon adhésion. » - « J'autorise l'ASM à me transmettre des informations (courriers, mails, etc) » et de demander les bulletins n°3 du casier judiciaire aux bénévoles pour les transmettre à Sophie.

L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée.

Claude MURET,

*Président de l'ASM*




Pierre GAULTIER,

*Secrétaire général de l'ASM*



**Association Sportive  
Meudonnaise**

8 avenue de Trivaux  
92190 MEUDON

78540018500019 Naf 9312Z